

帶着喜悅的心情去閱讀

閩僑中學 中二禮 葉偉漢

英語是國際語言。全世界的人都在學習英語，然而，每個人學習英語的方式都有所不同，有些人是自學，有些是依靠補習等。可是，我卻一直沒有找到適合自己的方法，每次都會給自己找藉口逃避學習英語，相反，卻十分羨慕那些會講流利英語的人；可是，只會羨慕，卻不付諸行動，又有什麼用呢？

今天，學校舉辦了一個有關如何學好英語的講座，我趁着這個難得的機會去找一個適合自己學習英語的方法，借鑒一下別人如何學好英語。因我是新來港的學生，所以比較遲學英文。在老師的幫助下，我不斷做英文練習以及背默一些單詞，但學習進度緩慢。這次英語講座的嘉賓黃錢其濂女士分享了一些學習英語的技巧，其中我印象最深刻的就是要帶着喜悅的心情去閱讀。這令我明白到要把學習英語看成一種興趣，去了解它。我聽力比較差，可以每天在互聯網上聆聽十五分鐘的英文。我明白到學習英語，需要尋找不同的方法，而不是整天在找藉口逃避。學習英語更需要堅持不懈，不能半途而廢。



▲ 閩僑中學校監林泗維（左）與黃錢其濂（中）交流英語學習心得





英語學習

編者按：前衛生福利司黃錢其濂，本月中到港島閩僑中學分享英語學習心得，獲得廣泛共鳴，多名學生寫下心得，本報選登，以饗讀者。

創造英語環境給自己學習

閩僑中學 中六禮 李樂夫

英語，對我而言，無疑是心中的一道坎，希望學好卻一直難以找到其中的真諦！最難克服的莫過於其文法與辭彙量，英文文法的複雜在於它在不同時態需用一個不同的英文字去表達，就例如：go與went，本是同一意思，卻有不同的用法。正是如此，它一系列的變化使我難以捉摸。

另一方面，辭彙量對於懶惰的我而言，實在是一種折磨，曾多次嘗試以背單詞的老方法來增加自己的辭彙，然而並沒有太大的作用，僅僅能幫助我短時間的記憶，即使每次的複習也難以加深自己的印象。我不時在想：怎樣才能把英文單詞記得刻骨銘心呢？或許是多運用吧！

黃錢其濂女士在「學懂英語·學好英語」的分享中也正印證了我這一想法。她於十二歲到港，入讀一所著名的英文中學，環境迫使她必須運用好英語。可是，對於我們生活在較少運用英語的環境中，又有什麼辦法能提高英語辭彙呢？對我而言，最好的方法是創造一個英語環境給自己學習，例如：在休閒時間，把自己當成一個外國人，創造一個話題去嘗試用英語表達意見；當自己發現有不會說的字詞時，就去尋找答案。這個過程便能增加自己對單詞的認識。

再者，黃太的講座中，曾提到的四個「C」的英語學習方法，這令我明白到心態對學習英語的重要性。以消極的態度去學習英語時，英語自然難以銘記於心。相反，以樂觀的態度去學習英語，便能較容易的學習。對於英語文法，嘗試使用一個愉悅的心態去學習它，也許會有更好的效果。

總的來說，一個愉悅的心態與一個適合的語言環境可謂是學習英語必不可少的，而黃錢其濂女士的英語講座讓我對學習英語有更深一層的認識，受益匪淺！